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ragioni, dopo circa sei mesi d ' inaugurazione 
delia ferrovia Motta-S. Vito al Tagl iamento, 
non ancora sia s tato a t t i v a t o il servizio 
postale sulla ferrovia medesima a bene-
fìcio dei comuni, i cui terr i tor i ne sono 
attraversati ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
le poste e per i telegrafi ha facoltà di ri-
spondere. 

CANNAVINA, sottosegretario di Stato 
per le poste e per i telegrafi'. Credo che l 'ono-
revole Sandrini già sappia che questo ser-
vizio, della cui r i t a rda ta a t tuazione egli si 
lamenta, è di f a t t o già s ta to a t t ua to . 

Prima ancora che fosse presentata la 
sua interrogazione, le prat iche erano bene 
innanzi. L'indugio si deve alla necessità di 

v provvedere alla nomina di un agente per 
la scorta degli effetti postal i lungo la linea 
ferroviaria Motta-San Vito al Tagliamento 
ed alla sistemazione dei servizi laterali . 

Tutto ciò è stato eseguito con una rela-
tiva sollecitudine ; t an to che non appena 
esaurite le pra t iche prescrit te, furono im-
partite disposizioni alla Direzione delle po-
ste e dei telegrafi di Udine, e il servizio è 
stato subito a t t ua to . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Sandrini ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

SANDRINI. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to della sua cortese ri-
sposta, e mi dichiaro p ienamente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell'onorevole Cavallera, al ministro dei la-
vori pubblici, « per sapere se è giunto final-
niente il tempo di bandire la gara f r a i con-
correnti all 'assunzione del servizio automo-
bilistico sovvenzionato d'Iglesias-Flumini-
piaggiore - Arbus-Guspini - Gonnosfanadiga -

l.acidro-San Gavino, servizio importan-
issimo ed ormai indispensabile per quella 

regione ». 
In assenza dell 'onorevole sottosegretario 

1 ktato pei lavori pubblici, l 'onorevole sot-
tQsegretario di Sta to per l ' interno ha fa-
coltà di rispondere. 
j,. ALCIONI, sottosegretario di Stato per 
i ^ t e r n o - ¿- ' istruttoria per la concessione 
y s e r y izio automobilistico di cui si occupa 
te ° r e v ° ^ e interrogante, è completamente 
band l n a^ a ' ^ ^ però desidera che si possa 
Pe l r e l m m e ^ i a t i a m e n t e la gara f ra le varie 
cor 0 l l e ? 0 d i t t e intendono con-
nist 6 1 6 a- s e r v i z i o - 0 r a > l 'onorevole mi-
di c ° d e i . l a v o r i pubblici mi dà l 'incarico 
sta m u n * c a r g l i che, pr ima di bandire que-
r e r e ^ a ^ a > è necessario promuovere il pa-

ella Commissione graduatr ice, la quale 

deve esaminare quali siano i varii concor-
renti , e quali abbiano diri t to di prela-
zione. Questa Commissione venne convo-
ca ta ; non appena essa avrà riferito si darà 
corso alla gara. 

Voci. E i fondi ? (Ilarità). 
P R E S I D E N T E . L' onorevole Cavallera 

ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to . 
CAVALLERA. Prendo a t to della rispo-

sta dell 'onorevole sottosegretario di Stato , 
ma faccio osservare che non sono ancora 
giunte alla fine le prat iche, per questo'ser-
vizio automobilistico concesso fino dal 1910. 
Sono passati t re anni, e la Commissione in-
caricata di giudicare sulle domande dei 
vari i concorrenti deve ancora riferire;. poi 
dovranno 'svolgersi a l t re prat iche e non si 
sa neppure appross imat ivamente quando 
si avrà il servizio automobilistico. Non si 
sa se lo avremo nel 1914 o nel 1915, o più 
in là. 

Da Iglesias, capoluogo di circondario, a 
Flumini , vi sono 24 chilometri non inter-
ro t t i da alcun villaggio, da alcun comune, 
e la corriera postale da Iglesias a Flu-
mini, quando t u t t o va bene, impiega sei 
ore a percorrerli, e d ' inverno anzi ne im-
piega nove e dieci. Da Piumini ad Arbus 
non vi sono comunicazioni postali. Insom-
ma, il servizio automobilistico è indispen-
sabile non solo per agevolare il commercio, 
ma per il t raspor to delle persone che devono 
recarsi al capoluogo del circondario. 

Raccomando che le pratiche che si de-
vono esperire siano con un po' di sollecitu-
dine, riconosciuta l 'urgenza, po r t a t e a ter-
mine. In questo senso posso dichiararmi 
sodisfat to. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
degli onorevoli Colonna di Cesarò, P a n t a -
no, Pennisi al ministro dei lavori pubblici 
i( per sapere se sia vero che in tenda pre-
sentare un disegno di legge p e r l a elettrifica-
zione di alcune impor t an t i linee ferroviarie 
d ' I t a l i a , e, nel caso affermativo, per sapere 
in qual modo la rete siciliana si benefiche-
rebbe col nuovo provvedimento legisla-
t ivo ». 

Connessa con questa interrogazione vi 
è l ' a l t ra , pure inscrit ta nell 'ordine del gior-
no d'oggi, del l 'onorevole De Felice-Giuf-
f r ida al ministro dei lavori pubblici « sulla 
necessità della elettrificazione della linea 
Catania-Messina ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' in terno ha facoltà di rispondere ad en-
t r a m b e queste interrogazioni. 


